
N i e d e r s c h r i f t  
 

 

über die öffentliche Sitzung des Festausschusses der Ortsgemeinde Riesweiler vom 

20.08.2025 im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr in Riesweiler.  

 

Der Festausschuss hat 6 Ausschussmitglieder. 

 

Anwesend 

 

unter dem Vorsitz von 

Phillip Oswald Ortsbürgermeister 

 

Christian Schulz Ausschussmitglied 

Jens Kade Ausschussmitglied  

Désirée Welsch-Seibel Ausschussmitglied 

Angelika Knichel-Rümpelein Ausschussmitglied 

Meike Frank stv. Ausschussmitglied 

Melanie Mähringer-Kunz stv. Ausschussmitglied 

 

Fehl ten entschuld ig t  

Inga Blank Ausschussmitglied 

Maurice Berg Ausschussmitglied 

 

 

    

 

Beginn:        19:00 Uhr 

Ende:          20:10 Uhr 

 

Zu Sitzungsbeginn stellt der Ortsbürgermeister die ordnungsgemäße Einladung fest. 
Einwendungen gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 

Punkt 1 der Tagesordnung 
 

Rückblick auf vergangene Veranstaltungen  
 
Der Ortsbürgermeister informiert über die in der letzten Zeit stattgefundenen Veranstaltungen. 
Über die Pfingstkirmes wurde bereits ausführlich berichtet. Die Wald-Rallye, organisiert von 
der Familien- und Jugendbeauftragten, hat ebenfalls erfolgreich stattgefunden. Es wurde eine 
große Teilnahme von Familien und Kindern aus der Gemeinde verzeichnet. 
 
 



Punkt 2 der Tagesordnung 
 

Planung von weiteren Veranstaltungen  
 
Es wird darüber beraten, dass die bevorstehende Weinprobe am 7. November im 
Mehrgenerationenraum stattfinden wird. Die Vorbereitungen hierfür laufen derzeit, wobei die 
Mitglieder des Festausschusses ein passendes Weingut suchen. Das Anmeldeformular 
bereitet der Ortsbürgermeister für die Communi-App vor. 
 
Darüber hinaus wird berichtet, dass der St.-Martins-Umzug zukünftig auf den Freitag nach dem 
11.11. verlegt werden soll. Derzeit erfolgt noch der Abstimmungsprozess mit der Feuerwehr 
bezüglich des Martinsfeuers, das voraussichtlich auf der Wiese an der Soonblickhalle 
stattfinden soll, sowie der Route dorthin. Auch wird mit dem Musikverein Argenthal 
Rücksprache gehalten, ob die geplante Verlegung umsetzbar ist. 
 
Zum Adventsmarkt wird berichtet, dass das erste Vorbereitungstreffen am 9. Oktober 
stattfinden wird. Ab diesem Zeitpunkt beginnen die konkreten Vorbereitungen für die 
Veranstaltung. 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

 
Anfragen und Mitteilungen 

Im Rahmen der diesjährigen Krippenvorbereitung wird darauf hingewiesen, dass die 
Krippenfiguren vor Aufbau begutachtet werden müssen, da bereits erhebliche Schäden 
vorhanden sind. Gegebenenfalls sind Reparaturen erforderlich. Hierfür soll Niklas Auler als 
Gemeindearbeiter hinzugezogen werden, der den Zustand der Figuren prüfen soll. 
 
Zudem wurde angesprochen, wer den Aufbau der Krippe in diesem Jahr übernimmt, da das 
bisherige Helferteam der vergangenen Jahre nicht mehr besteht. In diesem Zusammenhang 
soll erneut über die Gemeinde-App ein Aufruf erfolgen, um ehrenamtliche Unterstützung für 
den Krippenaufbau zu gewinnen. Unterstützend wird der Festausschuss beim Aufbau der 
Krippe tätig sein. 
 
Riesweiler, den 20.08.2025  
Ortsgemeinde Riesweiler 
 
gez. Phillip Oswald  
Ortsbürgermeister 


